



UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO
CÂMARA DE PESQUISA

1 ATA DA REUNIÃO DA CÂMARA DE PESQUISA DA PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E
2 PÓS-GRADUAÇÃO REALIZADA NO ANO DE 2018. Às quatorze horas do dia vinte e seis de
3 novembro de dois mil e dezoito, reuniram-se, na sala de reuniões do Gabinete da Reitoria, sob a
4 presidência do Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação, Prof. Neyval Costa Reis Júnior, o Diretor
5 de Pesquisa, Prof. Fábio Luiz Partelli, o Diretor de Pós-Graduação, Prof. José Geraldo Mill, o Prof.
6 Wagner dos Santos (CEFD), o Prof. Rodrigo de Alvarenga Rosa (CT), a Profa. Nazaré Souza
7 Bissoli (CCS), a Profa. Renata Duarte Simões (CE), a Profa. Patricia Maria Bortolon (CCJE), a
8 Profa. Taissa Rodrigues Marques da Silva (CCHN) e a Profa. Cristina Engel de Alvarez (CAR);
9 Ausências: Diretora do INIT, Profa. Maria José Pontes, Prof. Ricardo Machado Kuster (CCE),
10 Profa. Tais Cristina Bastos Soares (CCENS), Prof. Eduardo de Sá Mendonça (CCAE) e Profa.
11 Andreia Soprani dos Santos (CEUNES). **PAUTA:** Dispêndios adicionais de recursos do Fundo de
12 Amparo à Pesquisa (FAP) 2018/2019. Ao início da reunião, o Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-
13 Graduação apresentou uma breve prestação de contas sobre as decisões de utilização do recurso
14 definidas na reunião anterior da Câmara de Pesquisa. Após apresentação do panorama de utilização
15 dos recursos, cedeu a palavra ao Diretor de Pesquisa, que fez informe sobre a questão das Coleções
16 Biológicas, ponto levantado também em reunião anterior. Foi informado que existem algumas
17 dúvidas sobre a definição do que é uma coleção biológica e, por tal motivo, haverá a construção
18 de uma proposta de resolução por professores da Ufes, a ser trazida para a PRPPG e, depois levada
19 para apreciação nas instâncias superiores da Universidade. O Prof. Partelli informou que teve uma
20 reunião com professores que trabalham com coleções biológicas e os mesmos ficaram de
21 apresentar uma proposta de resolução até meados de abril de 2019. Após esse ponto, o Pró-Reitor
22 retomou as questões pertinentes ao recurso do FAP informando as dificuldades encontradas na
23 execução do primeiro edital lançado, em 2015, e da necessidade em se estabelecer uma data limite
24 para encerramento deste edital. Como proposta foi sugerido 30 de agosto de 2019 como a data
25 limite para finalização do Edital FAP 2015 Linha I. A sugestão foi colocada em votação e
26 APROVADA por unanimidade pela Câmara de Pesquisa. Ainda sobre o referido edital, foi
27 pontuada a necessidade de se verificar algum resultado alcançado. Ainda, foi informado o valor
28 do recurso FAP já utilizado e a estimativa de recurso disponível para 2019, sendo este um valor
29 aproximado de 1,5 milhão de reais. Além desses pontos, foi informado à Câmara de Pesquisa o
30 resultado da chamada para manutenção de equipamentos, apresentando um panorama da demanda
31 recebida e dos valores de orçamentos apresentados. Pontuaram-se algumas dificuldades para
32 elaboração de um possível edital, o estabelecimento de duas faixas de valores para atendimento
33 das demandas, com valores a serem definidos, e a necessidade em se estabelecer critérios para
34 seleção das propostas que sejam estratégicos e com foco no desenvolvimento da pesquisa na
35 Universidade. Por fim, foram dados três encaminhamentos para a próxima reunião da Câmara de
36 Pesquisa, com data prevista para 13 de março de 2019, sendo: apresentação de proposta de edital
37 para o FAP Linha I, apresentação de proposta de edital para manutenção de equipamentos com o
38 FAP, e apresentação dos resultados parciais do edital do FAP Linha I lançado em 2015. Nada mais
39 havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão
40 às 15 horas e 20 minutos e eu, Alan Diniz Salazar, servidor do Departamento de Pesquisa, lavrei
41 a presente ata, que será lida e assinada pelos presentes. Vitória/ES, 26 de novembro de 2018.

Wagner dos Santos
g

Taissa R. de Silva

Partelli